



不负青春 抗疫有我

前言：

2020年初，临近年关，本应是家人团聚、喜迎新年的日子，一场来势汹汹的新冠肺炎疫情，打破了这份宁静。但这并没有将中国人民击倒，为了抗击疫情，人民群众积极配合党和政府的领导，积极参与抗疫工作。无论是在前线奋斗的医护人员，还是在后方支援的志愿者们，甚至是在家自觉隔离、防止传播的普通人，都为此次抗疫工作献出了自己的一份力量。作为当代大学生，四川职业技术学院的很多学子，也纷纷加入了志愿者的行列，主动投入到家乡疫情防控一线，展现了川职学子甘于奉献、勇于担当的良好形象和精神风貌。

赠人玫瑰 手有余香

曹希凯，文化传播系2019级语文教育专业3班学生



疫情期间，曹希凯在家乡设立的防疫关卡点当志愿者，为过路的人员测量体温并进行信息核查登记。谈及是否遇到困难时，他说：“大家都很理解志愿者的工作，都很积极地配合我们的工作，让我觉得挺感动的。”

曹希凯表示，他在此次志愿行动中

学到了很多，作为一名当代大学生，除了学习书本上的知识，更应在生活中增长见闻、锤炼意志，而这次的志愿行动给了我一个很好的平台。俗话说，赠人玫瑰，手有余香。在贡献自己力量的同时，我也从中收获许多。所谓志愿，其实就是在践行自我的价值观，不为浮名不为私利，真诚地付出，忘我地投入。看到别人灿烂的笑容，听到别人发自内心的感谢，我感觉，我所做的一切都是有意义的。在疫情面前，每个人都可以尽自己的一份力，去做认为有意义的事。”（周婷婷 张怡）

在集体中看到一种伟大的力量

黄学群，外语系2020级旅游英语2班学生



黄学群的家乡是甘孜州道孚县八美镇，作为四川疫情第二严重的地方，道孚县得到了许多外界人士的帮助，收到了大量的捐赠物资，而八美镇

是运送物资的重要中转站。

黄学群在家人的支持下，也主动加入了镇上组织的抗疫先锋队，和其他志愿者一起搬运物资。先锋队自2月8日成立起，每天都有很大的工作量，运转的物资达到100多吨。

在志愿工作中，让黄学群印象深刻

的是2月17日晚上的十一点半。降温使得四川部分地区普降大雪，两辆物资运输车抵达八美镇后，由于担心物资车在回程遭遇大雪不安全，只能晚上卸货中转。但是先锋队的每一个人没有怨言，依旧认真工作。这也让黄学群更加坚信，加入这个先锋队是一个正确的选择，因为她从这个集体中看到一种伟大的力量。

“参加先锋队的时候，肯定还是怕的，因为要接触那么多人。”黄学群说，但是她并没有就此止步，依然每天戴好口罩，做好每一天的志愿工作。她认为，“既然已经决定做一名志愿者，就要坚持到底，不能半途而废。”

（刘敬 罗乐）

直面疫情，无所畏惧

徐李，机械工程系2019级数控技术3班的学生



徐李是遂宁大英县人，疫情期间，他主动报名成为一名志愿者，为大英县的新型冠状病毒疫情防控工作，贡献了自己力所能及的力量。“每天工作就是从早上七点

守到晚上八点，期间对走访人员和小区

人员宣传防控知识和进出登记，为隔离小区运送物资等。”徐李介绍。

在这次疫情志愿工作中，徐李值守的小区出现了确诊病例，但他和几个志愿者没有退缩，在做好防护措施的前提下，仍然坚守在岗位上。他说：“危险什么的没有想过，不可能因为危险就逃跑，总得有人去做。只要国家需要，我就会毫不犹豫的站出来！对我来说，志愿者的工作并不累。我有勇气，相信自己能够胜任。”（曾小晓）

在志愿抗疫中收获成长与进步

罗心缘，文化传播系2019级文秘1班的学生



罗心缘每天的工作是在小区中，对每天进出的车辆进行登记和人员信息登记，为进出人员测量体温，查看进出人员的身份信息和通行证。当被问到为什么选择成为一名志愿者时，她说：“此次疫情牵动着万千中华儿女的心，在疫情面前人人有责，我作为当代大学生，

更应该站出来！”

在此次志愿者活动中，罗心缘收获了许多珍贵的东西，不仅丰富了自己的实践经历，也增强了自己的社会责任感。当被问到对此次志愿工作有什么感受时，她说：“我感受到了组织的温暖，激发了大家认真负责的态度，赢得了群众的认可，虽然我们不能像白衣天使们那样与武汉人民一起并肩战斗，但我们可以尽自己最大的力量，为社会作出贡献。”

（马露苗）

我自豪，我是抗疫志愿者

廖星语，文化传播系2019级文秘4班学生



2月10日，廖星语听说家乡村委会需要抗疫志愿者时，立刻积极报名投身到志愿者行列。其实，她有两次报名参加志愿者的经历，但由于第一次名额有限，未能如愿。后来听说有第二次招募时，她没有丝毫犹豫，立即报了名。

在这次志愿活动中，她每天在村里巡逻，劝阻在疫情期间出门聚集玩耍的人，积极做好疫情防控的宣传引导工

作，帮助乡亲们正确认识疫情，传播科学防控知识。引导乡民们关注官方渠道和媒体的疫情通报，不造谣、不信谣、不传谣、不聚众，让大家知道在疫情期间应该如何做好自我防疫。

“我的工作和前线的工作人员比起来看似微不足道，但是能够贡献自己的一份力量，我很自豪。”廖星语说，这次志愿活动并不是单方面地付出，她从中也学到了很多，变得更加有责任感和志愿精神。最后，她想对在一线奋斗的医护人员们说，“保护别人的同时也尽可能保护好自己，身后还有人在等你们回家。”

（王文闻 蒲艳）

志愿工作中的温暖

柴佳，文化传播系2019级旅游管理3班学生



作为一名志愿者，柴佳主要负责对进出乡镇的车辆以及人员进行登记。对于为什么选择做志愿者，柴佳表示，“无论身在何方，只要国家有需要，我们都应该贡献出自己一份小小的力量。”

这样工作一直持续了两个月，她说虽然工作紧张，但也有各种暖心的事情。比如刚开始执勤的时候，口罩特别不好买，镇上一些群众得知这一情况

后，就把自己家里的口罩捐给了志愿者；还有疫情爆发正处于严寒的冬天，镇上的人主动在家里煮了姜可乐，给正在工作的志愿者送过来。

“我觉得非常感动，感受到了全国人民抗战疫情的决心，也收获了许多。”柴佳说，作为当代青年大学生，更有义务投身到防控工作当中。对社会来讲，这是当代青年大学生对社会的一种责任与担当，体现了大学生的奉献精神；对于个人而言，这对个人能力的锻炼和提升也很有帮助。

（王萍 黄心月）

不辜负我们的青春年华

向宏佳，文化传播系2019级小学教育专业3班学生



“我的想法很简单，在这次防疫大战中，做一些自己力所能及的事情。”

向宏佳谈到参加防疫志愿工作的初心，说了这样一句话。

向宏佳每天做的工作是在村里的哨卡进行踩点，对来往人员进行劝说引导，宣传疫情防控的相关知识。这样看似简单实际很繁琐的工作，她坚持做了半个多月。那时正值疫情高峰期，但是向宏佳还是毅然在村里人手不够的时候选择做志愿者。

谈及志愿工作中遇到的问题，向宏佳说，“因为村民的文化素质不高，所以在劝导方面有一定难度，有时候会觉得委屈。但只要耐心一点，这些困难还是可以解决的！”

向宏佳用自己的行动为防疫工作献出了一份力量，这是当代青年有责任有担当的体现，她在接受采访中说，“当代大学生，应该肩头有责任、心中有大义，这样才不辜负我们的青春年华。”

（杨欢 周清）